

**Экологическая сказка**

**НЕТ  
МЕСТА  
МУСОРУ**



**Жил-был Мусор.  
Был он некрасивый  
и злой.  
Все о нём говорили.**





**Появился Мусор  
в городе Гродно после того,  
как люди начали бросать  
мимо урн и контейнеров  
пакеты, газеты, остатки еды.**

**Мусор очень гордился,  
что его владения повсюду:  
в каждом доме и дворе.**

**Те, кто мусор бросает,  
Мусору «сил» добавляет.**



**Некоторые люди везде  
разбрасывают фантики от конфет,  
пьют воду и бросают бутылки.  
Мусор только радуется этому.  
Через некоторое время мусора  
становилось все больше и больше.**



**Недалеко от города жил  
ВОЛШЕБНИК. Он очень любил  
чистый город и радовался  
людям, которые в нем живут.  
Однажды он посмотрел  
на город и очень расстроился.  
Повсюду обертки от конфет,  
бумага, пластмассовые  
стаканчики.**



**Позвал волшебник своих  
помощников: Чистоту,  
Аккуратность, Порядок.  
И сказал он: «Вы видите,  
что наделали люди!  
Давайте наведем порядок  
в этом городе!»**



**Взялись помощники вместе  
с волшебником наводить  
порядок. Взяли метлы, совки,  
грабли и начали убирать весь  
мусор. Работа у них кипела:  
«Мы с чистотой, порядком  
дружим, а мусор нам совсем  
не нужен», – припевали  
помощники.**



Увидел Мусор, что Чистота идёт по городу.  
Увидела его она и говорит: «Ну-ка, Мусор,  
держи́сь – лучше с нами не борись!»

Мусор был в ужасе.

Да как закричит: «Ой, Не трогайте меня!

Потерял свое богатство –  
как бы мне куда податься?»

Аккуратность, Чистота и Порядок взглянули  
сурово и пригрозили Мусору метлой. Побежал

он из города, приговаривая:

«Ну, ничего я отыщу себе приют,  
мусора много – весь не уберут.

Есть ещё дворы, я дождусь лучшей поры!»



**А помощники волшебника  
убрали весь мусор.  
Кругом в городе стало чисто.  
Чистота и Аккуратность  
стали разбирать по видам  
весь мусор, сложенный  
в мешки.**



**Чистота сказала:  
«Бумага – не совсем мусор.  
Нужно собирать ее отдельно.  
Ведь из неё сделают  
новые тетради и учебники», –  
и разместила старые газеты,  
журналы, картон  
в контейнер для бумаги.**



**Аккуратность объявила:  
«Остатками еды подкормим  
птиц и домашних животных.  
Остальные пищевые отходы  
отнесём в контейнеры для  
пищевых отходов. А стекло,  
пустые баночки и стеклянную  
посуду поместим в контейнер  
для стекла.»**



**А Порядок продолжает:  
«И пластмассовые стаканчики  
и бутылки не будем выбрасывать.  
Из пластмассы будут ребятишкам  
новые игрушки. В природе  
нет мусора, нет отходов!  
Давайте, друзья, учиться  
у природы», – и использованный  
пластик поместим  
в контейнер для пластика.**



**Так наш волшебник  
со своими помощниками  
навел порядок в городе,  
научил людей беречь  
природные ресурсы и  
объяснил, что для  
поддержания чистоты  
достаточно одного –  
не мусорить!**



**Идея – Гродненский областной комитет природных  
ресурсов и охраны окружающей среды  
(заместитель председателя Дмитриева С.И.,  
начальник отдела Путро В.И.)**

**Выполнили: кафедра лингвистических дисциплин  
педагогического факультета  
ГрГУ им. Я. Купалы**

**Спонсор проекта: СООО «Европласт»**